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Så er den for alvor på vej, vinteren. Vi ser tem-
peraturen falde og lyset svinde med blandende 
følelser. På den ene side gribes vi af tungsind, 
fordi den er en afsked med sommeren, og vi 
ikke kan få nok af gule rapsmarker, lysegrønne 
blade, sand og strand og lange lyse aftener og 
nætter på terrassen. På den anden side, når den 
så alligevel kommer, vinteren, så har det også 
sin egen stille glæde, tryghed og forventning, 
at vi tvinges til at rykke det meste af vores dag-
ligdag inden døre. Og lige pludselig er der forår 
forude. Ja selv nu kan man skimte det, fordi det 
er næste punkt på naturens program, selv om 
det ligger langt forude. Sådan er det med hå-
bet: Det kan være både fjernt og nær. I dette 
kirkeblad kan I læse hvad vi fylder kirken og 
Kirke- og Kulturladen med de kommende må-
neder, der jo i første omgang præges af julens 
forventning og glæde, men også af afskeden 
med vores sognepræst Anders, som har søgt 
nye udfordringer. Med alt dette - og meget mere 
- ønskes I god læselyst.

Jul og nytår 
Juleaften - den 24. december 

kl. 13.30 (i børnehøjde) og kl. 15 

Juledag - den 25. december kl. 10
Finn Dyrhagen

2. Juledag - den 26. december kl. 9.00
Jens Kirk

Julesøndag - den 28. december kl. 10.30
Finn Dyrhagen

December i
 Grevinge Kirke

28. november kl. 16
Juletræet tændes på Kirketorvet. 

1. og 2. december kl. 19.30 
Julekoncerter med Grevinge Gospelkor

2. søndag i advent - 7. december kl. 13
De Ni Læsninger



Præstens klumme:
Farvel - og mange tak!

Præstegården er præget 
af opbrudsstemning. 
Der ryddes op og ud. 
Mange ture bliver kørt 
til genbrugspladsen 
i Fårevejle, og Viola 
holder loppetorv i car-
porten. Som flyttedagen 
nærmer sig, vokser an-
tallet af flyttekasser. Og 
midt i dette virvar går 
tankerne helt naturligt 
deres egne veje. 

Da vores familie flyttede ind i præstegården 
en dag i begyndelsen af august 2019, var 
det med stor spænding vi tog fat på et nyt 
kapitel i vores familiehistorie. Bortset fra 
en enkelt campingtur til Odsherred året før, 
havde jeg ikke det store begreb om hvor 
på landkortet Grevinge lå, men efterhånden 
fik jeg godt greb om det, og har nu i lidt 
over 6 år kørt sognet tyndt i min scooter. 
Kørt afsted til lette såvel som svære sam-
taler, til konfirmationsforberedelse på Her-
restrup Skole, til vielser i smukke haver og 
til en hel masse andet. Det er vel derfor, at 
flytterodet bringer så mange minder frem 
og fylder tankerne med alt det, vi har op-
levet her. Det har været nogle dejlige år for 
os. Børnene har haft en vigtig del af deres 
barndom/ungdom og skoleår her, og Grev-
inge dannede også rammen om Lindas og 
mit bryllup tilbage i 2023. Jeg er helt sik-
ker på, at vi altid vil bære tiden her i Grev-
inge med os - og tænke tilbage på den med 
glæde og taknemlighed.
Det er noget af et skifte, vores familie nu 
står overfor. Jeg har søgt og fået stilling som 
sognepræst ved Valby Søndre Sogn, hvor 
jeg skal tiltræde den 1. december. Det er 
Danmarks tredjestørste sogn, og der ven-
ter mig et arbejdsliv, der er anderledes end 
det, jeg har haft her i Grevinge. 

Der er så meget, jeg gerne vil takke for! 
Da vi kom hertil, fik vi en god og varm vel-
komst, og alle de mennesker, vi har haft 
med at gøre, gjorde deres til, at vi skulle føle 
os velkomne og falde godt til. Det lykkedes. 
Det har været en stor glæde at arbejde sam-
men med de skiftende menighedsråd, med 
kollegerne ved kirken og med Grevinge 
Gospelkor og med vores kirkeband. Jeg 
synes, at der har været en særdeles god og 
bred opbakning til de ting vi sætter i gang 
her i sognet, og jeg har været meget glad 
for de samarbejder kirken indgår i med lo-
kale ildsjæle. Sikken et privilegium at måtte 
bruge sit arbejdsliv på, at have med alle de 
mennesker at gøre, som er kommet i kirken 
og i Kirke- og Kulturladen - opløftede såvel 
som nedbøjede. Alt dette vil jeg gerne sige 
tak for. Tak for alle de døre, der er blevet 
åbnet for mig: Hjemme hos jer, på skolen, 
på plejehjemmet og alle steder hvor jeg har 
færdedes. Må I fortsat holde dem åbne - i 
første omgang for Finn Dyrhagen, som skal 
vikariere i embedet, og siden også for den 
kommende præst, som jeg håber vil blive 
til glæde for sognet.
I ønskes alt godt!

Mange hilsner
Anders Tangaa Jensen 
- og familien i Grevinge Præstegård



Juletræet pyntes
Onsdag den 3. december kl. 19 får vi besøg af Carl Fuglsang-Damgaard, som er cand.mag. 
i historie og kunsthistorie, og har en særlig forkærlighed for julepynt - særligt det af glas. 
Det vil han fortælle om denne aften, alt imens han pynter juletræet i Kirke- og Kulturladen.
"For de fleste danskere bliver det ikke juleaften, hvis juletræet ikke står pyntet i stuen; men 
ingen af de mange danske juletræer er ens. De afspejler hver for sig de familier, der har 
pyntet dem. Vores juletræer rummer på en og samme gang det uforanderlige ved julen og 

det faktum, at julens ind-
hold og betydning ændrer 
sig hele livet," skriver Carl 
Fuglsang-Damgaard om 
emnet.
Mens han pynter jule-
træet med den fineste 
juleglaspynt, fortæller 
han om juletræets og især 
glaspyntens historie. Da 
intet er tilfældigt ved ju-
letræspyntning, vil Carl 
Fuglsang-Damgaard vise, 
hvordan et pyntet juletræ 
på én gang afspejler tradi-
tioner, kultur og religion.

Julekoncert med Grevinge Gospelkor
Igen i år synger Grevinge Gospel-
kor julen ind. Der plejer at være 
fyldt godt op på bænkene, når de 
smukke juletoner breder sig under 
hvælvingerne, og derfor afholder 
koret i år to identiske julekoncert-
er: Mandag den 1. december kl. 
19.30 og tirsdag den 2. december 
kl. 19.30. Koret er som altid under 
ledelse af Maud Kofod. Billetreser-
vation via hjemmesiden tilrådes. 
Fri entré.



Nytårskoncert med Hagestedensemblet
Det er efterhånden en kær tradition, at 
vores musikalske naboer fra den anden 
side af Audebodæmningen kommer forbi 
og giver koncert i januar. Vi glæder os til 
at komme godt ind i 2026 med en nytår-
skoncert med Hagestedensemblet søndag 
den 4. januar kl. 19. De vil spille irsk, skotsk 
og skandinavisk folkemusik. Det er udad-
vendt og sprudlende, og sommetider også 
melankolsk - sådan som også nytårstiden 
kan være. Derudover vil de spille medita-
tive numre, der inviterer til eftertanke. Vi 
skal også synge sammen. 

Koncert med Sylvester Larsen og Grevinge Gospelkor
Sylvester Larsen synger om fødsel, ungdom og død på sit niende 
albumudspil. I disse år drager musikeren på turné i landets 
folkekirker, og lægger op til et bredt samarbejde med de lokale 
kirkekor. "Sætter ild til natten", som er titlen på hans nyeste album, 
udkom d. 3. maj 2024. Da Sylvester fyldte femten år, skrev hans far 
"De smukke unge mennesker" til ham. Nu fører han den tradition 
videre til sin egen søn, da han blev konfirmeret. I sangen "Første 
skud" kommer han med gode råd til den unge mand, inden han 
skal flyve fra reden, men erkender samtidig at enhver må finde sin 
egen vej. Sylvester Larsen debuterede i 2002 med albummet "Man-
dagsramasjang". Med sin dansksprogede blanding af iørefaldende 

pop og klassisk rock, var Sylvester en del af den nye bølge af bands, der vendte tilbage til 
at synge på modersmålet. Koncerten foregår fredag d. 27. februar kl. 19.30 i kirken, den er 
gratis. Billetter kan bestilles på kirkens hjemmeside.

De ni læsninger
2. søndag i advent – den 7. december kl. 13.
De ni læsninger er en gammel engelsk juletradition, hvor 
man igennem fællessalmer, christmas carols, kormusik og 
bibellæsninger forbereder sig på juletiden. Læsningerne 
varetages af lokale folk med tilknytning til kirken. Musi-
kerne er hentet fra kirker i omegnen.
Efter gudstjenesten er der traktement i tårnrummet.



Farvel til præst 
Anders Tangaa Jensen
I foråret 2019 satte menighedsrådet en an-
nonce i bl.a. Præsten, hvor vi beskrev de ting 
vi havde startet op på og de planer vi havde 
for Kirke- og Kulturladen, som ville stå klar til 
august samme år. Vi spurgte til om ansøgerne 
ville være med på rejsen.
Efter besøg i sognet af ansøgere, prøvepræ-
dikener og ansættelsessamtaler med dem, 
var menighedsrådet ikke i tvivl om hvem de 
ville indstille til den ledige stilling til biskop-
pen, som skulle være med på rejsen - det 
skulle være Anders.
Vi har haft et virkeligt godt samvirke me-
nighedsråd og præst imellem i de tre me-
nighedsråd, som Anders har haft et samvirke 
med i de forgangne 6 år.
Mangen en kirkegænger har set frem til sønd-
agens gudstjeneste og dagens prædiken, når 
du med humor, alvor og med ord vi alle kan 
forstå, har prædiket ud fra dagens tekst, kry-
dret med ældre og nyere salmer. Mangen en 
deltager i en kirkelig handling, familier ved 
samtaler op til en begravelse/bisættelse, en 
dåb, et bryllup er gået beriget derfra: "Kan 
det også foregå på denne måde?"
Du har evnet at lytte til den enkelte i me-
nigheden, givet mangen et trøstende ord, en 
opmuntring og leet med os.
Vi jubler ikke over beslutningen om at du har 
søgt et andet embede og selvfølgelig har fået 
det.
Vi har fuld forståelse for dig og din families 
prioritering.

Redaktionen har modtaget et lille digt til Anders – det bringes her:

Kære Anders, gode mand,
bedste præst i ganske land:
Tak for alt du bragte med,
Vær velsignet, gå med fred.



Fra 1. december og indtil en ny 
præst er blevet ansat er det pastor 
emeritus Finn Dyrhagen der er ble-
vet konstitueret på fuld tid. Finn 
Dyrhagen er tidligere mangeårig 
præst og provst i Holbæk provsti. 
Vi byder ham velkommen og me-
nighedsrådet ser frem til samar-
bejdet omkring kirke og Kirke- og 
Kulturladen i Grevinge sogn i kon-
stitueringsperioden.

Velkommen til 
konstitueret præst 
Finn Dyrhagen

Processen med 
ansættelse af ny præst
I skrivende stund er annonce vedrø-
rende den ledige stilling som kirke-
bogsførende præst i Grevinge sogn 
med besættelse 1. marts 2026 sendt 
af sted og stillingen slås op sidst i no-
vember måned hos Kirkeministeriet 
og i bladet Præsten.  
Der er ansøgningsfrist d. 15. decem-
ber.
Ansøgningerne læses af menigheds-
rådet i uge 51/52.
D. 30. december her menighedsrådet 
et orienteringsmøde med biskop og 
provst.
I uge 2 og 3 i 2026 er der prøvepræ-
dikener og samtaler.
D. 15. januar er der indstillingsmøde.
Hvis alt går som det skal, er der ind-
sættelse af ny præst søndag d. 1. 
marts kl. 14.



Sognekalender DECEMBER '25 - FEBRUAR 2026

DECEMBER
Julekoncert
Mandag d. 1. dec. kl. 19.30 Grevinge gospel-
kors julekoncert i kirkerummet. Der skal 
bookes gratis billet på hjemmesiden eller 
ved henvendelse til Kirke - og Kulturmed-
arbejder Heidi Grøn på 2323 7100 tirsdag-
torsdag kl. 8-12 eller på hg.skjoldborg@
gmail.com

Julekoncert
Tirsdag d. 2. december kl. 19.30 Grevinge 
gospelkors julekoncert i kirkerummet. 
Der skal bookes gratis billet på hjemme-
siden eller ved henvendelse til Kirke - og 
Kulturmedarbejder Heidi Grøn på 2323 
7100 tirsdag-torsdag kl. 8-12 eller på 
hg.skjoldborg@gmail.com

Foredrag om julepynt
Onsdag d. 3. december kl. 19-21 foredrag 
med Carl Fuglsang-Damgaard i Kirke- og 
Kulturladen. Mens han pynter juletræet 
med den fineste juleglaspynt, fortæller han 
om juletræets og især glaspyntens historie. 
Se omtale andetsteds i bladet. I pausen er 
der kaffe, te og julekage.

De Ni Læsninger
Søndag d. 7.december kl. 13 kirken, se om-
tale andetsteds i bladet.

JANUAR
Nytårskoncert og nytårskur
Søndag d. 4. januar kl. 19-21 nytårskoncert 
i Kirke- og Kulturladen med Hagesteds-
ensemblet, se omtale andetsteds i bladet. 
Nytårskur med bobler og sødt.

Fællesspisning
Onsdag d. 28. januar kl. 18. Tilmelding på 
hjemmesiden eller til Kirke - og Kulturmed-
arbejder Heidi Grøn på 2323 7100 tirsdag-
torsdag kl. 8-12 eller på hg.skjoldborg@
gmail.com

FEBRUAR
Fællesspisning
Onsdag d. 25. februar kl. 18. Tilmelding på 
hjemmesiden eller til Kirke - og Kulturmed-
arbejder Heidi Grøn på 2323 7100 tirsdag-
torsdag kl. 8-12 eller på hg.skjoldborg@
gmail.com

Koncert
Fredag d. 27. februar kl. 19.30 i kirkerum-
met koncert med Sylvester Larsen, Grevin-
ge gospelkor medvirker under koncerten. 
Se omtale andetsteds i bladet.

FASTE ARRANGEMENTER
Herreklub tirsdage d. 6. januar og 3. fe-
bruar kl. 11-13 
Strikke og håndarbejdsklub "Håndge-
mæng" tirsdage d. 2. december, d. 6. januar 
og 3. februar kl. 19-21 
Filmklub torsdage d. 4. december, d. 8. ja-
nuar og d. 5. februar
Kaffe og Te på Kanden torsdage d. 11. de-
cember, 8. januar, 22. januar, 3. februar og 
19. februar kl. 14-16
Læsekreds tirsdage d. 16. december, 20. 
januar og d. 17. februar kl. 15-17



Gudstjenester DECEMBER '25 - februar 2026
Søndag den 7. december 	 kl. 	13.00 	 2. søndag i advent	 De Ni Læsninger

Søndag den 14. december 	 kl. 	10.30	 3. søndag i advent 	 Finn Dyrhagen

Søndag den 21. december 	 kl. 	10.00	 4. søndag i advent 	 Finn Dyrhagen

Onsdag den 24. december 	 kl. 	 13.30 (julegudstjeneste i børnehøjde)   og kl. 15	
			   Juleaften 	 begge ved Finn Dyrhagen

Torsdag den 25. december 	 kl. 	10.00 	 Juledag 	 Finn Dyrhagen

Fredag den 26. december 	 kl. 	 9.00	 2. Juledag 	 Jens Kirk

Søndag den 28. december 	 kl. 	10.30	 15. s. e. trin. 	 Finn Dyrhagen

Torsdag den 1. januar 	 kl. 	14.00	 Nytårsdag 	 Finn Dyrhagen

Søndag den 4. januar 	 kl. 	10.00	 Helligtrekongers Søndag 	 Finn Dyrhagen

Søndag den 11. januar 	 kl. 	 9.00	 1. søndag efter helligtrekonger 	 Jens Kirk

Søndag den 18. januar 	 kl. 	10.30	 2. søndag efter helligtrekonger 	 Finn Dyrhagen

Søndag den 25. januar 	 kl. 	10.00	 Sidste søndag efter helligtrekonger 	 Finn Dyrhagen

Søndag den 1. februar 	 kl. 	10.00	 Søndag Septuagesima 	 Finn Dyrhagen

Søndag den 8. februar 	 kl. 	10.30	 Søndag Seksagesima 	 Finn Dyrhagen

Søndag den 15. februar 	 kl. 	 9.00	 Fastelavns Søndag 	 Jens Kirk

Søndag den 22. februar 	 kl. 	10.00	 1. søndag i fasten 	 Finn Dyrhagen

Ret til ændringer i gudstjenestelisten forbeholdes.

Gudstjenester 
på Grevinge Plejecenter: 

Onsdag den 24. december kl. 11 
(Juleaftensgudstjeneste)

Onsdag den 21. januar kl. 14
Onsdag den 18. februar kl. 14

Adresser
Sognepræst: Anders Tangaa Jensen. Tlf. 5665 9002. E-mail: atj@km.dk 
Graver Karina Skafte Tlf.: 59 65 90 25 Mail: graverkontoret1@live.dk 
Træffes på graverkontoret eller på kirkegården, bedst mellem kl. 9.00-9.30 
samt 12.00-12.30. Mandag fri.
Organist: Kenneth Reiner. Tlf. 2213 6255.
Kirkesanger: Henny Hagerup.
Kirke- og kulturmedarbejder: Heidi Grøn. Tlf. 2323 7100 (tirsdag - torsdag kl. 8-12) 
hg.skjoldborg@gmail.com
Kirkeværge: Kontakt menighedsrådet.
Menighedsrådsformand: Kirsten Schwartz, Lynghusene 30, Grevinge. Tlf. 2160 9138 
Kirkekassens kasserer: Majbritt Brander. Tlf. 42292620. Email: 21maj1964@gmail.com

Udgivet af Grevinge Menighedsråd.
Ansvarlig: Kirsten Schwartz, Susanne Hansen og Anders Tangaa Jensen

Kirkeillustration på forsiden: Nina Arrocha Vind
 Tryk: Trundholm Tryk · Vig

www.grevingekirke.dk


